

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМН ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 14 (1265)

Вторник, 20 февраля 1968 года

Год издания 11-й

Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ДЕПУТАТОВ ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОВЕТА

Сессии городского Совета

Очередная шестая сессия городского Совета, состоявшаяся 15 февраля, активно обсудила отчет о работе исполнкома городского Совета за 1967 год, мероприятия городского Совета по дальнейшему развитию городского хозяйства, торговли, общественного питания, службы быта, народного образования, здравоохранения и культуры на 1968—1970 годы и отчет постоянной комиссии Совета по транспорту и связи.

Выступивший по первому вопросу с докладом председатель исполнкома городского Совета А. Н. Безобразов, подробно рассказал о деятельности исполнкома городского Совета в 1967 году, о работе городской промышленности, подведомственной Совету, которая в прошлом году успешно справилась с выполнением производственных планов и экономических показателей, подробно рассказал о бытовом обслуживании населения, о торговле и общественном питании, о здравоохранении и народном образовании, о деятельности горэлектросети, газоприемочной и газораздаточной станции, транспортного управления и других и о перспективах развития всех этих служб, призванных обслуживать население Дубны. (Подробно доклад мы не пересказываем, так как весь материал, относящийся к этому вопросу, печатался в газете от 16 января в статье «Итоги 1967 года и планы развития городского хозяйства на 1968—70 гг.», а также в передовой статье от 30 января «Городу растя, благоустраиваться, хорощеть»).

Внимательно сессия прослушала отчет постоянной комиссии по транспорту и связи, с которым выступил председатель А. Н. Синаев. Комиссия многое сделала по улучшению работы железнодорожного, речного и автомобильного транспорта в городе. Однако недостатков еще очень много, особенно в работе автотранспорта по перевозке пассажиров, устранению которых посторонняя комиссия с серьезной помощью исполнкома городского Совета должна уделять серьезное внимание.

В обсуждении докладов и мероприятий депутаты приняли активное участие. В прениях выступило 10 человек и многие внесли дополнения при обсуждении проекта решения сессии и мероприятий.

Выступивший в прениях депутат В. Н. Майков, председатель постоянной мандатной комиссии городского Совета,

подчеркнул сложность и многообразие деятельности городского Совета, в центре которой стоит человек с его бытом, многочисленными запросами, и что все это накладывает особую ответственность на Совет и на каждого депутата в отдельности. Он подчеркнул большую роль постоянных комиссий, в решении вопросов, стоящих перед городским Советом. Отметил, что большинство комиссий работают ответственно, одновременно называя депутатов, которые плохо выполняют свои обязанности, не всегда посещают заседания комиссий, сессий, плохо связаны со своими избирателями. От таких депутатов нужно потребовать оправдания оказанного им доверия. Работой депутатов должны интересоваться и те организации, которые их выдвинули.

Председатель городского комитета народного контроля Н. П. Викторова начала свое выступление с сообщения о том, что в эти дни страна отметила 50-летие со дня образования органов народного контроля Советского государства. В организациях города, где созданы группы и посты народного контроля, участвуют около 800 народных контролеров. Это большая сила, которая помогает хозяйственным, партийным и общественным организациям в борьбе за успешное выполнение планов, за экономию, бережливость, против расточительства государственных средств и материальных ценностей. Многие группы серьезное внимание уделяли улучшению работы в организациях и предприятиях города по приему населения и рассмотрению писем и жалоб трудящихся. По вскрытым недостаткам принимались меры. Этот вопрос обсуждался на городском комитете. Народные контролеры города занимались улучшением торговли хлебобулочными изделиями и многими другими вопросами.

Тов. Викторова говорила о том, что решения исполнкома горсовета плохо выполняются руководителями автотранспортного управления по перевозке пассажиров. Жалобы от населения на работу автобусов продолжают поступать. Далее тов. Викторова обратила внимание сессии на то, что плохо выполняется график по строи-

тельству водозабора в левобережье, средства не используются, и это в то время, когда со снабжением водой в левобережной части города очень плохо.

О том, что рабочие завода железобетонных и деревянных конструкций не могут попасть своевременно на работу и своевременно вернуться с работы из-за плохой работы автобусов, курсирующих в поселок Александровку, говорила И. А. Певзнер. Она же просила навести порядок в работе единственного магазина в поселке, у которого в субботу короткий день, а в воскресенье — выходной. Где же за

тота о населении?

Депутат В. А. Шабаева рассказала о работе постоянной комиссии по торговле, она отметила, что торговые организации, особенно орга Института, не выполняют указаний горсовета по ассортименту в магазинах хлебобулочных изделий, нередко намеченный исполнкомом график работы магазинов заменяют по своему усмотрению, не считаясь с интересами населения, особенно в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю. Затем тов. Шабаева говорила о неотложных нуждах жилого микрорайона Б. Волги: там необходимы сараи для хозяйственных нужд и чтобы в квартирах было тепло и было

всего.

Важный вопрос поднял Р. М.

Лебедев, научный сотрудник Института. Он говорил о сохранении лесопарковой зоны отдыха вокруг города. За последнее время появилась тенденция застроить в местах отдыха Дубненцев. В частности там, где проводятся традиционные лыжные соревнования, в районе холмов, излюбленном месте для лыжных катаний, и других. Тов. Лебедев также предложил закончить автомобильную дорогу, что идет в районе железной дороги, и грузовой транспорт пустить по ней, а не по двум центральным улицам города. Это резко уменьшило шум.

В прениях также выступили депутаты тт. Цыкунова, Казанский, Иванов, Коряков. В своих выступлениях они внесли ряд ценных предложений по работе постоянных комиссий, депутатов, по улучшению торговли, телефонной связи в городе и другим.

Депутат городского Совета, секретарь ГК КПСС Н. П. Федоров в своем выступлении говорил о задачах городского Совета, о перспективах развития города, подчеркнул необходимость повышения активности и ответственности депутатов за деятельность городского Совета.

Сессия в своем постановлении утвердила отчет исполнкома городского Совета за 1967 год и мероприятия развития городского хозяйства, торговли, общественного питания, службы быта, народного образования, здравоохранения и культуры на 1968—1970 гг.

ПЕРЕД СЛУЖБОЙ В АРМИИ

К славному юбилею Вооруженных Сил СССР комитет ДОСААФ Объединенного института завоевал первое место в городе. За успехи в военно-патриотическом воспитании молодежи и подготовку к службе в армии дирекция и общественные организации Института награждены переходящим Красным знаменем исполнкома горсовета. Активисты — офицер запаса А. Петрусеев и Н. Кобозев отмечены почетными грамотами исполнкома горсовета.

Юноши, прошедшие подготовку в секциях ДОСААФ в прошлом году, овладели одной или двумя техническими специальностями и полностью сделали нормативы на значок «Готов к защите Родины» I и II степени. Все они имеют восемилетнее образование, а многие учатся в старших классах вечерней школы рабочей молодежи.

Секцию радиотелефонистов ведет старший телефонист ветеран запаса, старший техник ЛВЭ молодой коммунист Вадим Хабаров. Им подготовлено за два года более 80 радиотелефонистов. Сейчас он приступает к обучению новой группы радиолюбителей. В подготовке стрелков принимает участие офицер запаса фронтовик А. А. Белов.

Успехи в овладении специальностями показывают Михаил и Александр Федоровы, братья Сергей, Николай и Александр Бычковы. Братья Сергей и Николай Бычковы, овладев радиотелефонией, изучают автодело и к весне станут шоферами III класса. Одновременно они без отрыва от производства учатся в средней школе рабочей молодежи. Слесарь ЦЭМ комсомолец В. Пелевин уже имеет три специальности: мотоциклиста, парашютиста и шоferа III класса. Дирекция и транспортный отдел ОИИ выделили автомашину, горючее, инструкторов. Одним из них является лучший мастер, ветеран войны, кавалер ордена Славы Петр Иванович Алексеев. Практической езде юноши обучает водитель коммунист Б. Щепилкин.

Молодежь встретилась с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн — старейшими членами ленинской партии А. М. Рыжовым, П. И. Яцкевичем. Директор ЛВЭ профессор И. В. Чувило рассказал молодым рабочим о своем военном и творческом пути от офицера подразделения, сражавшегося под Сталинградом, до профессора, руководителя большого коллектива Института. С интересом молодые ребята слушали беседу ветерана института Нгуен Дин Ты.

Призывники побывали на экскурсии в Музее Вооруженных Сил СССР, Оружейной палате, осмотрели панораму Бородинской битвы. Состоялись и походы по местам боевой славы, и вечера отдыха призывников.

Сейчас, после стрелковых соревнований, в секциях идут зачеты по сдаче норм на значок ГЗР. Затем будут проведены соревнования по троеборью среди юношей лабораторий и ЦЭМ.

**А. ЛЮБИМЦЕВ,
инспектор отдела кадров.**

На снимке: старший инженер Лаборатории ядерных проблем А. А. Шуравин производит проверку разработанной им системы двухсторонней связи группы полуавтоматов для обработки снимков с пузырьковых камер на вычислительной машине «Минск-22».



Физики собрались в Бакуриани

В живописнейшем уголке Грузии — Бакуриани не раз собирались видные физики, чтобы подвести итоги исследований в области сверхтекущести и сверхпроводимости. На днях здесь начал работу коллоквиум ученых Советского Союза и Франции. Рассказав об успехах советских физиков, председатель оргкомитета коллоквиума академик Академии наук Грузинской ССР Э. Андronikashvili отметил, в частности, что в состоянии сверхпроводимости металлов полностью течет электрическое сопротивление. Значит, в принципе можно со-

«ЗА КОММУНИЗМ»

Из серии рассказов

КАК Я ХАРАКТЕР ПОКАЗЫВАЛ

Я МЕЧТАЛ быть летчиком, но служебная фортуна забрала меня в далекий Приморский край, в сухопутную часть Тихоокеанского флота. На берегу неблагоустроенной бухты стояли казармы баражного типа и конюшни.

Для своих девятнадцати лет был я телесложением хлипок и ростом не удался — далек до гренадерского. Будучи горожанином из Подмосковья, я имел довольно гуманное представление о лошадях и еще более смущеное — об уходе за ними, поэтому меня поразил рассказ старослужащих бойцов о том, что конь по кличке Невский убил своего хозяина-красноармейца. Виноват был красноармеец, но для меня это дела не меняло. И если мое состояние представить классическими выражениями, то я трепетал, как осиновый лист, короче — попросту трусил.

К счастью, политрук узнал, что я немного художник, и определил меня в отдельную комнату. Мне создали условия, и стал я рисовать плакаты, стенные газеты, стенды и транспаранты. А так как в воинских частях спрос на такую продукцию всегда велик, то я малевал и малевал, хотя моих товарищей давно распределили по взводам и ротам. Что греха таить, я был доволен: все лучше, чем ухаживать за лошадью, к которой я особо теплых чувств не питал.

Но всему приходит конец, привел он и моей беспечной жизни. Меня отправили в роту связи и определили радиостанции. Я ликовал: опять же не лошадь, а техника! Но на следующее утро мне втолковали, что рация вьючная и у меня есть строевой конь, что за ним я должен ухаживать, уметь гарцевать, управляться с шашкой и что у моего коня кличка... Невский!!!

Если бы я очутился в Антарктиде, на Венере или, на худой конец, в другой галактике, я бы, кажется, не был так поражен, а испуган и того меньше. «Теперь все! — думал я.—Напрасно стащика ждет сына домой...».

Ночью мне снились кошмары. Невский, в образе змея-горыныча, слоноподобной ногой, устрашающе подкованной чем-то бро-де полумесица, медленно наступал мне на голову. Я дико вскрикивал, просыпался, но усталость брала свое, и все повторялось спасала.

Наутро, улучив минутку, я помчался на конюшню. Упросил дневального, и вот смотрю на Невского. Конь, как конь. Даже красив! Хрумкает овес, переступая с ноги на ногу, и косит на меня глазом.

Немного успокоившись, после завтрака плетусь в хвосте подразделения (и по росту и по на-

строению) на конюшни. Вот и Невский! Стою. Смотрю. Я смотреть не против, но подойти — нет уж, извините. А вокруг шум, смех. Попадают чистят, кормят, шутят с ними! Представляю себе, что я глажу Невского, и такая трясучка нападает, что хочу с конюшни долой. Но в это время подошел младший комвзвода (было такое звание). Он долго глядел со стороны, поплыл, чем я дышу, и говорит:

— А ты что же за конем не ухаживаешь?

— А я, — говорю, — не хочу, чтобы за мной в госпитале ухаживали.

— Это еще почему?

— Да ведь он прежнего хозяина убил насмерть!

— Так тот был сам виноват.

— Ну вот, я и не хочу быть виноватым.

— Ты свои художественно-драматические настроения оставь! — повысил голос младший комвзвода, но сбавил тон и, взявшись за плечи, усадил возле сбачи на кучу сена:

— Ведь это лучший конь полка! Умный! А красив-то — погляди!

— А что же на нем комплексы не красуются или комроты?

— Не любит он, когда не хозяин около него. Рванет зубами, мягко так, будто сказать хочет: «Чего же ты, хозяин? Характер показал, а теперь раскис?»

А целоваться с ним мне все же пришлось. На прощанье. Разлучила меня с Невским война. Меня на флот перевели, а он с полком зимой сорок первого прибыл под Москву. Где-то теперь его кости...

Февраль — последний зимний месяц. Он оправдал по-словицу «Выигрыши да метели в феврале полетели». Было все — суровые морозы до 35°, выигрыши своим песням на покрытых белым снегом полях. Были дни, когда дул и дул безжалостный ветер, бросая пригорши колючего снега прохожим в лица.

Впервые в феврале на карнизы домов на солнечной стороне появилась блестящая бахрома ледяных сосулек. И началась малая, непролongительная капель. А далеко на юге Европы пернатые друзья, готовятся к полету в наши края.

И у нас заметно предвесенне оживление птиц. Понаоблачайтесь, как себя ведут серые вороньи. Галки звонко называют себя — гал-ка!. Слышили? Посмотрите, вон на толстом суху березы уселись две серые вороньи. Сидят,

еще можно в воздухе заметить игры воронов, ворон и галок. Это воздушные птицы

— А ты ему характер покажи, он тебя и признает за хозяина.

— Характер не кино, по заказу не покажешь.

— Ну, кончай разговоры, на хлеба с сольцем, иди к коню. Иди смело, будто к курице. Голос подай. Да не дрожи, а баловать будет, под бок ему ткни или под хран. Окликни строго.

Взял я хлеб. Стою. Командиру что! Ему с этой четырехногой курицей не целоваться! Стой, не стой, а иди надо. Затаил я дух и шагнул к коновязи. Окликнул коня. Иду бочком к яслиям, а Невский меня боком к чембуру прижимает! Озверел я, да как затору:

— Что же ты, скотина безрогая, издеваешься! Подумаешь — убийца! Я и сам убить могу!

— И ты ему кулаком под бок. Он отстранился. Подхожу к морде.

— На, — говорю, — скотина! Ешь хлеб с солью! Лопай, со всем, с рукой, хоть отвяжуся от тебя, окянного!

А он... голову повернул, хлеб взял мягкими теплыми губами и захрустел. Вокруг хохот. Оглянулся я, все на меня смотрят, как я с Невским ладить буду. Сел я на пол. Прямо под ноги коню, и захлюпал носом. А Невский за ухо меня берет губами, мягко так, будто сказать хочет: «Чего же ты, хозяин? Характер показал, а теперь раскис?»

А целоваться с ним мне все же пришлось. На прощанье. Разлучила меня с Невским война.

Меня на флот перевели, а он с полком зимой сорок первого прибыл под Москву. Где-то теперь его кости...



Чудесен лес зимой вокруг Дубны

Foto A. Astakhov

ОВЕЯННЫЕ СЛАВОЙ

Овевые немеркнущей славой и окружеными всенародной любовью Советская Армия и Военно-Морской Флот ее стоит на страже великих завоеваний Октябрьской революции. Всех их историй неразрывно связана с именем В. И. Ленина, с мудрым руководством Коммунистической партии. Они были созданы усилиями партии в ее боях в огне жестоких белогвардейцами. Советский народ и его Красная Армия преодолели все недороги и наголову разгромили объединенные силы внешней и внутренней контрабанды. В борьбе с врагами защитники революции проявили небывалый геройзм и отвагу.

Суровый экзамен Советские Вооруженные Силы выдержали в Великой Отечественной войне. В жестоких сражениях они разгромили войска германского фашизма, а затем молниеносным ударом нанесли поражение Квантунгской армии империалистической Японии. В совершенном ими подвиге воплотилась гигантская сила нашей армии, воинское мастерство и величие духа воинов, их преданность Родине, партии. Они отстояли свободу и независимость любимой Отчизны, достойно выдали свою освободительную миссию, свой интернациональный долг. Память об этом подвиге будет жить в веках.

Замечательной страницей в истории нашей армии и флота послевоенные годы. В боевом растущем агрессивности империалистических держав во главе с США народ, партия и правительство наращивают силы и средства для усиления и постоянного совершенствования обороноспособности страны.

Новые Вооруженные Силы СССР коренным образом реорганизованы, оснащены самой современной боевой техникой. Первостепенное внимание уделяется развитию различных видов стратегического ракетного и атомного оружия, подводных лодок — сил, основным средством сдерживания агрессора.

Значительное развитие в последние годы получили сухопутные войска, военно-воздушные силы. В полной мере отвечает современным требованиям и Военно-Морскому флоту. Дальнейшему совершенствованию Вооруженных Сил служит новый Закон о всеобщей воинской обязанности. Трудящиеся нашей Родины торжественно отмечают 50-летие Советско-финской армии и Военно-Морского флота, выражая свою гордость доблестными делами и счастье воинов во имя

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

ФЕВРАЛЬ

смотрят друг на друга влюбленными глазами. (Интересно наблюдать в бинокль). Начинается предвесенний «перемониал». Ворон энергично клянется в сторону соседки. Грациозно изгибая шею, издавая гортанные звуки, щелкает клювом. Закончены поклоны. В «перемониал» вступает вторая ворона, строго соблюдая очредность. Те же поклоны, ворчливые звуки и щелканье. Глядя на токущие пары ворон, невольно вспоминаешь крыловские строки: «При красоте такой и петь ты мастерица!»

Еще можно в воздухе заметить игры воронов, ворон и галок. Это воздушные птицы

для февраля. Солнце все еще и больше отбывает мени у темной ночи для этого дня. На Волге осел лед, начинается рыба (вследствие кислого голода). Обратите внимание, как почернели роги. Да! Чувствуете дряхлеющая зима перед смутную тревогу перед первым приходом весны. Первый месяц зимы теряет дарные листки.

А. КОНДРАТЬЕВ

СПОРТ

Хоккейные встречи прошлой недели

Много интересных соревнований по хоккею с шайбой состоялось на прошлой неделе. Это были встречи на кубок и первенство области, на призы «Золотая шайба» и призы ЦК ВЛКСМ «Молодость» и «Смена». Календарь был так насыщен, что командам пришлось сыграть в течение трех дней по две встречи. Причем все на чужих полях. Может быть, поэтому они и не принесли радости любителям хоккея.

Так, в среду мужская команда выезжала в Яхрому, где и проиграла местным хоккеистам — 5:10. Таким образом, дубненцы выбыли

из дальнейшего розыгрыша

же участия постигла судьба

команды мальчиков. Одновременно не было

встречах ничьих — 3:3. Но в

этих соревнованиях не было

да судьи назначили в

ворота по пять бутылок

поля оказались точнее. С

ввели в ворота дубненцы

бы, а наши ребята — две

тройки. Да! Чувствуете

свои силы, выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере

ди первенства области в Се

ненске. Победила наша команда, счет 7:3.

В субботу институтчики

выезжали на очере